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        Творческий проект в средней группе «Русская народная культура и 

традиции». 

Тип проекта: познавательный 

Вид проекта: исследовательский и творческий. 

Участники проекта: дети средней группы, родители, воспитатель группы 

(Михайлова Л.А.), дети подготовительной группы №6, старший воспитатель. 

Продолжительность:  долгосрочный  (Октябрь-декабрь) 

Актуальность проекта:  Всем известно, что современная жизнь в нашей 

стране все дальше и дальше уходит по стопам Европы и США, подвергаясь 

всеобщей глобализации. И, как это не печально, русские люди уже с трудом 

помнят свое русское культурное наследие и традиции. В связи с этим, 

необходимо находить возможности для расширения представления русских 

людей о «собственных корнях» Ведь, как известно, плох и беден тот народ, 

который не знает своей истории и культуры. В свою очередь очевидно, что 

привлечение внимания к нашей родной русской культуре необходимо с 

самого раннего возраста через знакомство с традициями, творчеством, бытом 

наших предков,  а так же воспитание любви и уважительного отношения к 

своему прошлому.  Данный проект интересен тем, что знакомит детей со 

всем многообразием и богатством нашей родной культуры в очень 

интересных и доступных для детей формах. В возрасте 4-5 лет дети уже 

достаточно самостоятельны, а самое главное очень любознательны для 

восприятия информации и мероприятий по этому проекту. Так же проект 

способствует развитию положительных тенденций во взаимодействии детей 

с родителями, так как часть мероприятий рассчитана на детей вместе с 

родителями, и привлечению родителей к жизнедеятельности детей в саду. 

 

Цель проекта: Знакомство детей среднего дошкольного возраста со всем 

многообразием русской культуры через мероприятия различной 

направленности ( игровые, творческие, познавательные и т.д.). 

 

Задачи: 

1. Расширять у детей представление о русской культуре.. 

2. Воспитывать в детях чувство уважения и любви к своей национальной 

культуре и своей Родине.  

2. Знакомить детей с русскими народными музыкальными инструментами 

(домра, балалайка, баян, гусли, свирель, жалейка), предметами быта 

(кухонной утвари, предметами обихода и русского костюма), 

прикладным искусством. 

3. Развивать речь детей с помощью знакомства с устным народным 

творчеством (частушки, попевки, пословицы, скороговорки, загадки и 

тд.), а также увеличить словарный запас детей различными понятиями, 

связанными с тематикой проекта, доступными возрасту 4-5 лет. 

4. Привлечь внимание родителей к жизни детей в саду посредством 

проведения совместных мероприятий в рамках проекта (Дефиле 



русских костюмов, праздничный досуг в русском народном стиле, 

выставка предметов русского быта и др. 

5. Обогатить внутренний мир детей посредством их  знакомства с их 

родной, исконно русской культурой. 

 

 

Предполагаемый результат 

 1. Вызвать интерес детей и их семей к русской культуре и традициям. 

              2 . Развить творческое начало в деятельности детей. 

           3. Научиться разбираться в музыкальных инструментах, предметах  

быта, видах прикладного искусства  

           4. Узнать новые русские народные игры, песни, частушки, сказки. 

           5. Проявлять эмоциональную отзывчивость на красоту объектов 

русской культуры. 

              6. Привить любовь и уважительное отношение к русской культуре 

              7. Иметь представление о различных видах русского народного 

искусства. 

  

 

Подготовительный этап. 

Деятельность педагога. 

-Написание плана проекта. (оформление плана мероприятий по проекту). 

-Подготовка конспектов и презентации к занятиям. 

-Подготовка необходимых иллюстраций и литературы для занятий; 

-Привлечение родителей. 

-Подготовка необходимых для проекта материалов и инструментов. 

-Организация соответствующей предметно-пространственной развивающей 

среды, касающейся проекта. 

 

Этап реализации проекта. 

Деятельность педагога:  

- Организация предметно – развивающей среды по теме проекта. 

- Беседы с детьми познавательного характера о русских традициях, культуре 

с использованием наглядного материала. 

- Подготовка информации для работы с родителями. 

- Проведение тематических занятий по заданным темам творческого проекта 

«Русская народная культура и традиции». 

-Подготовка к празднику в русском народном стиле. 

-Подготовка и проведение занятия «Русские народные инструменты» и 

концерта-лекции «Знакомство с русскими народными инструментами» для 

детей подготовительной группы №6 

 

Деятельность детей: 

- Театрализации р.н.с., дефиле русских костюмов, 

- Различные виды творческой деятельности на тему проекта. 



- Игры, двигательная деятельность. 

-Рассматривание иллюстраций и книг по тематике проекта. 

-Разучивание элементов устного рус. нар. тв-ва (Частушки, прибаутки, 

песенки др.). 

 

Совместная деятельность воспитателя и детей: 

- Рассказы воспитателя, чтение детской литературы по теме проекта. 

-Беседы и обсуждения с детьми о русской культуре. 

- Подготовка творческой оформленной выставки совместных работ. 

- Рассматривание дидактических картинок, иллюстраций по теме. 

-Подготовка творческих выставки «Оркестр русских народных 

инструментов». 

 

Взаимодействие с семьями воспитанников. 

-Создание информационного поля по проекту для родителей. 

-Подготовка совместных домашних заданий родителей с детьми (просмотр 

мультфильмов по русским сказкам, беседы по теме проекта, повторение и 

закрепление материала, полученного от воспитателя) 

- Организация совместной с родителями выставки «Предметы русского 

народного быта». 

-Подготовка костюмов для дефиле в рамках праздника. 

-Организация совместного досуга « Праздник в русском народном стиле» 

- Консультации родителей по вопросам ведения проекта. 

Заключительный этап: 

 -Праздник в русском народном стиле. 

 - Оформление выставки предметов русского быта совместно с родителями 

 - Проведение итоговой беседы с детьми по теме «Русская народная культура 

и традиции» 

 

  

    

                    

 

 

 


